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НАЦРТ СТРАТЕГИЈЕ ЗА ППШТЕ СРЕДОЕ, СРЕДОЕ УМЕТНИЧКП И СРЕДОЕ СТРУЧНП ПБРАЗПВАОЕ И ВАСПИТАОЕ 
Састанак је впдип прпфеспр Ивић, кпји је ушеснике расправе уппзнап са тим, да су рукпвпдипци у изради Стратегије  
Образпваоа, пн и прпфеспр Матејић. Од сарадника у изради стратегије, расправи су присуствпвали и Впјислав Андрић и 
Ана Пещикан. У увпднпј реши, прпфеспр Ивић је пбјаснип метпдплпгију рада експертске групе, такпђе, пбјаснип је и  
нужнпст парцијалнпг рада у изради Стратегије пбразпваоа, кап и прпблеме и тещкпће, кпје настају пваквим приступпм.  
Истакап је, да ће примена Стратегије ппдразумевати брпјне прпмене у пбразпваоу, укљушујући и систем финансираоа  
пбразпваоа. Ушесницима расправе п Стратегији пбразпваоа је ппсебнп билп занимљивп прпфеспрпвп пбавещтеое, да  
је Наципнални Прпсветни Савет захтевап, да се нацрти закпна кпји су предлпжени (Закпн п средоим, пснпвним щкплама,   
кап и Закпн п пбразпваоу пдраслих), ускладе са Стратегијпм пбразпваоа, и разумели смп да је тп у ствари  предлпг, да се  
најпре усвпји Стратегија пбразпваоа, па тек пнда закпни. Најпре је текла расправа п ппщтим средоим и уметнишким  
щкплама, а ппсле и п струшним. Ппстпјала је дилема да се расправа п струшним щкплама пдлпжи, ппщтп расправи нису  
присуствпвали сви пни, кпји су дпставили примедбе и сугестије. Каснили су на расправу јер су у истп време имали састанак  
у Привреднпј кпмпри. Расправе је ипак билп, али у једнпм нефпрмалнпм тпну, кпја је била занимљивија пд дптадащоих  
фпрмалних. Међу твпрцима нацрта Стратегије пбразпваоа, препвладава мищљеое да треба пдвпјити улпгу гимназија и  
средоих струшних щкпла. Према оихпвпм мищљеоу, струшне щкпле треба да пбразују ушенике за свет рада, а гимназије за  
академске студије и даље щкплпваое. Ппсебнп је аппстрпфиран негативан пример  Шуварпве рефпрме (на пснпву  
анализа), где је требалп да се ушеници припремају и за свет рада и за даље щкплпваое, а нису били, према прпфеспру  
Ивићу, припремљени ни за једнп, ни за другп. Ушеници трпгпдищоих струшних щкпла, не би пплагали ни струшну, ни ппщту  
матуру, а ушеницима шетвпрпгпдищоих струшних щкпла би се ппред струшне, ваљалп пмпгућити да пплажу и ппщту матуру.  
Према оихпвпм мищљеоу, струшна матура не пмпгућава упис, шак ни на српдна занимаоа, јер се ппставља питаое  
разлишитпг вреднпваоа ппщте и струшне матуре.Кап кљушни аргумент, наведенп је да су струшне щкпле далекп скупље пд  
гимназија (у финансираоу пп ушенику), и сама шиоеница да ушеник средое струшне щкпле наставља щкплпваое, 
представља далекп већи трпщак, негп да се за наставак щкплпваоа ппределип накпн заврщене гимназије. Ипак, према  
решима прпфеспра Ивића, пмпгућиће се ушеницима шетвпрпгпдищоих струшних щкпла да пплпже ппщту матуру и тп не  
представља оихпву дискриминацију. Мпжда је сувищнп рећи, да се састављаш извещтаја не слаже са ставпвима твпраца  
Стратегије пбразпваоа, не сумоамп у тп да ће УСПРС дати дппринпс да се ставпви ублаже, али ће мнпгп знашајнију улпгу у  
тпме мпрати да имају заједнице щкпла... 

Респр за пбразпвни систем УСПРС Милан Јевтић 
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КАКП НАС МЕДИЈИ ,,ПРИПРЕМАЈУ'' ЗА НПВИ ЗАКПН П ПСНПВНПЈ И СРЕДОПЈ ШКПЛИ 
Ппследоих пар месеци, у медијима све шещће наилазимп на наслпве пппут: ,,Насиље у щкплама'', ,,Кп је крив за смрт  
дешака'', ,,Суђеое директпрки'', ,,Срби су неписмен нарпд'',  ,,Рпдитељ пщамарип старещину''...  
Питаое се самп намеће – защтп се пвакви наслпви ппјављују бащ пред усвајаое Закпна п пснпвнпј и средопј щкпли? 
Шта нам медији ппрушују пваквим садржајима? 
Да су прпсветни радници несппспбни да пдрже дисциплину у щкплама?  
Да прпсветни радници ,,фабрикују'' неписмене генерације?  
Да су прпсветни радници пдгпвпрни за све прпблеме кпје деца имају?  
И, кап крајои исхпд, рещеое је щамараое наставника?  
А щта бисмп ми, кап прпсветни радници, мпгли да кажемп п утицају медија на ушенике?  
Шта рећи п силним насилним садржајима кпји се емитују свакпдневнп на свакпј пд дпмаћих и страних телевизија?  
Шта рећи п цртаним филмпвима кпји пд малена децу усмеравају да се насиљем све рещава?  
Кпликп смп дпмаћих филмпва без пспвки ппгледали ппследоих гпдина?  
Кпликп је емисија пбразпвнпг прпграма на нащпј телевизији? 
Предлажемп следеће: 
-Да се уведе закпн п медијима кпји ће признавати самп исправнп написане реши и решенице у рекламама, превпдима  
филмпва... 
-Да се уведе закпн кпји ће регулисати исправнпст  натписа на билбпрдима, тргпвинским радоама... 
- Да се уведе закпн пп кпјем рпдитељи мпрају бити пбразпвани да васпитавају свпју децу у ненасилнпм духу. 
-Да се уведе закпн кпјим се регулище квалитет пбразпвнпг прпграма, цртаних филмпва, свих садржаја кпји се нуде  
деци и пдраслима... Екстремнп, зар не? Мпжда је затп лакще увести закпн пп кпјем ушеници не мпрају да ппхађају щкплу  
уппщте, а наставници треба да их впде дп куће, пазећи на оихпву безбеднпст? 
Билп би дпбрп да се у нащпј држави некп сети пне старе, нарпдне ,,Бпље спрешити, негп лешити''... 

Ивана Бпшоак, ИНФП УСПРС 

 

 

Билтен Уније синдиката прпсветних радника Србије - брпј 2. – децембар 2011. 

 

Ппщтпване кплеге, шланпви Уније СПРС, пред вама је други брпј Билтена Уније! Надамп се да ће Билтен ппстати редпвнп 
гласилп нащег синдиката. Ошекујемп занимљиве прилпге из щкпла, предлпге и сугестије. 

Ппщаљите нам све пнп за щта сматрате да би вределп да се oвде нађе.  Наща адреса је info.usprs@gmail.com  
  ИНФП УСПРС.    

mailto:info.usprs@gmail.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ШТРАЈК УППЗПРЕОА УНИЈЕ СИНДИКАТА ПРПСВЕТНИХ РАДНИКА СРБИЈЕ 
На седници Главнпг пдбпра Уније синдиката прпсветних радника Србије, пдржанпј  19.11.2011.гпдине,  дпнета је  
Одлука да дана 28.11.2011. гпдине све щкпле шланице Уније СПРС ступе у једнпдневни щтрајк збпг неиспуоеоа пбавеза  
Министарства прпсвете и науке и Владе Републике Србије из Сппразума пд 1.4.2011. гпдине. , у вези са јубиларним  
Наградама. Такпђе нису ни заппшети прегпвпри п измени кпефицијената кпји је требалп да се заврще 30.9.2011. гпдине. 

КПНФЕРЕНЦИЈА ЗА ШТАМПУ 
Унија синдиката прпсветних радника Србије најавила је за, 28. нпвембар щтрајк уппзпреоа збпг неисплаћених јубиларних 
награда, кап и мпгућнпст да ђацима не буду закљушене пцене у првпм пплугпдищту, или да другп пплугпдищте не ппшне на 
време. "Укпликп награде не буду исплаћене, размищљамп да наставимп сукцесивнп са щтрајкпвима уппзпреоа, или да не 
заврщимп првп пплугпдищте не закљушујући пцене или, у дпгпвпру са псталим синдикатима, да не заппшнемп другп 
пплугпдищте", рекап је председник Уније Драган Матијевић. Према оегпвим решима, Министарствп прпсвете и науке и 
Влада нису исппщтпвали Сппразум пд 1.4., пребацујући "лппту" на лпкалне сампуправе, а већина ппщтина је сирпмащна.  
 

 
 

Унија, какп је решенп, ппдржава и придружује се захтеву Наципналнпг прпсветнпг Савета и сматра да је најпре неппхпднп 
усвпјити Стратегију пбразпваоа, па тек пнда дпнети закпне кпји ће бити усаглащени са пвим дпкументпм. 
На кпнференцији за нпвинаре је решенп да је Унија, придружујући се акцији "Битка за бебе", уплатила 1,1 милипн динара.  
  

ШТРАЈК УППЗПРЕОА ЗБПГ НЕППШТПВАОА ППТПИСАНПГ СППРАЗУМА ПД СТРАНЕ МИНИСТАРСТВА ПРПСВЕТЕ 
 

 
САППШТЕОЕ УСПРС ППВПДПМ РАЗГПВПРА СА ПРЕДСТАВНИЦИМА МИНИСТАРСТВА ПРПСВЕТЕ И НАУКЕ  
Дпгпвпренп је да се прпдужи дејствп важећег Ппсебнпг кплективнпг угпвпра са недавнп усвпјеним изменама и дппунама.  
Влада РС и даље гарантује да ће јубиларне награде за 2009. и 2010. гпдину бити исплаћене дп 31.12.2011. гпдине. Сугерище  
се председницима ппщтинских пдбпра да пбаве разгпвпре са надлежнима у јединицама лпкалних сампуправа какп би се  
убрзала исплата и какп се не би десилп да се средства преусмере за друге намене.Кпмисија за рад на изменама и дппунама  
Уредбе п кпефицијентима ппшеће рад шим се утврди кпликп ће на гпдищоем нивпу изнпсити предлпженп ппвећаое  
дпдатака (за старещинствп, ментпре, струшна зваоа итд.) какп се не би угрпзилп планиранп ппвећаое за 2012. гпдину.  
Разгпвпр п Прптпкплу за 2012. гпдину не мпже ппшети пре 15.12.2011. гпдине, јер јпщ није заврщен Закпн п бучету за 2012.  
гпдину. Кпмисија за праћеое и тумашеое ПКУ састаће сe следеће недеље. Састанак кпмисије за уједнашаваое кпефицијената  
у предщкплским устанпвама, пснпвним и средоим щкплама ппшиое7.12.2011. гпдине. 
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КАКП ИНФПРМИСАТИ ЧЛАНСТВП - МАЛИ САВЕТИ  ЗА ПРЕДСЕДНИКЕ СИНДИКАТА У ШКПЛАМА 

1.Свакпдневнп пратити инфпрмације на сајту УСПРС 

2.Редпвнп пратити електрпнску ппщту 
3.Сваки занимљив текст пдщтампати у некпликп примерака и ,,ппразбацати'' пп стплпвима у збпрници 
4.Обавезнп направити ппсебну таблу за синдикалне активнпсти 
5.Свакпдневнп ажурирати таблу 
6.Маркерима ппдвући важне инфпрмације 
7.Укљушити щтп вище шланпва у ИО щкпле  
8.Кпристити умрежене синдикалне мпбилне телефпне за кпмуникацију 

9.За сваку нејаснпћу слпбпднп ппзвати председнике ппщтинских пдбпра 

10.Састанке у щкплама пдржавати шестп, у виду ,,брифинга'' за време пдмпра, без пбзира да ли ппстпји квпрум 

11.Трпмесешнп на таблу кашити финансијски извещтај  

12.Упутити шланпве у тп кпме мпгу и сами да се пбрате 

13.Прикупити адресе електрпнске ппщте шланпва и прпслеђивати им ппщту 

14.Трудити се да функципнисаое синдиката буде јавнп  

15.Слати занимљиве прише из щкпле на мејл ИНФО УСПРС  info.usprs@gmail.com 
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Унија синдиката прпсветних радника Србије Нушићева 12а II улаз I спрат 11000 Бепград  
Телефпн/факс 011/3232228    011/3235224    065/3233038    065/3233528 
www.unijasprs.org.rs  КАНЦЕЛАРИЈА: usprs@sezampro.rs  usprs@bitsyu.net  
ИНФП УСПРС: info.usprs@gmail.com 

     Милан Јевтић из Респра за пбразпвни систем Уније навеп је да тај синдикат није 
     задпвпљан нашинпм рада у Министарству прпсвете и науке п питаоу будућих прпписа.  
     Он је дпдап да су у Нацрту закпна п пснпвнпј щкпли гптпвп сви недпстаци пренети из  
     претхпднпг закпна. Упшава се неппстпјаое кљушних пдредби за ефикаснп прганизпваое  
     пснпвнпг пбразпваоа и васпитаоа, велика непрецизнпст и непдређенпст ппстпјећих  
     пдредби, енпрмнп велики брпј шланпва нацрта пд сущтинскпг знашаја за прганизацију  
     рада пснпвне щкпле у кпјима ппстпји фпрмула "ближе услпве прпписује министар",  
     рекап је Јевтић. 

Председник Уније синдиката прпсветних радника Драган Матијевић изјавип је да у 
ппнедељак 28. нпвембра 2011. у щтрајку уппзпреоа ушествује 150 пснпвних и средоих  
щкпла у Србији. Тпкпм преппдневне смене, у щтрајку уппзпреоа ушестпвалп је 150 щкпла  
пд кпјих је пплпвина пптпунп пбуставила наставу, а друга пплпвина је скратила шаспве на  
30 минута, рекап је Матијевић. Матијевић је навеп да ће синдикат накпн данащоег  
щтрајка уппзпреоа пдлушити п даљим видпвима бпрбе за пствариваое захтева.  
Они траже исплату јубиларних награда за 2009. и 2010. гпдину. 
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